
1. Naziv projekta/programa: GASTRONOMIJOM DO 
FUNKCIONALNOSTI 
 

Ime pravne (naziv institucije) ili fizičke osobe: Udruga najosjetljivijih u 
osposobljavanju(UNUO) 

Voditelj projekta (ime i prezime): Vedran Habel struč.spec.oec. 

Molimo označite sve što se odnosi na prijavu: inovativni programi 

Opis projekta/programa:  

Projekt „Gastronomijom do funkcionalnosti“ pilot je inkluzivnog edukativnog programa 
namijenjenog djeci i mladima s posebnim potrebama, osmišljenog u skladu s ICF 
(International Classification of Functioning, Disability and Health) pristupom, koji može 
znatno doprinijeti razvoju djece iz spektra autizma. Program je usmjeren na razvoj 
funkcionalnih životnih vještina, samostalnosti i sudjelovanja u svakodnevnim 
aktivnostima, uz uvažavanje različitosti u razvoju, komunikaciji, senzornoj obradi i 
načinu učenja korisnika. 

 Svrha projekta je nadograditi postojeće edukativne prakse te pilotirati prilagođeni 
vizualno-taktilni model rada koji koristi gastronomiju kao sredstvo za razvoj 
funkcionalnih životnih vještina djece i mladih s posebnim potrebama. Program 
kombinira vizualno-taktilnu metodu, digitalni alat Smart Notebook i praktični rad u 
sigurnom i prilagođenom okruženju. U digitalne materijale implementiraju se animirani 
digitalni piktogrami (korak po korak) koji vjerodostojno prikazuju pojedine radnje i 
omogućuju korisnicima lakše razumijevanje slijeda aktivnosti. Takav pristup posebno je 
prikladan za korisnike kojima odgovara strukturirano i taktilno učenje, uključujući i djecu 
i mlade iz spektra autizma, ali i druge korisnike s razvojnim i komunikacijskim 
teškoćama. 

 Iako se digitalni alati koriste u edukativnoj praksi, strukturirani vizualno-taktilni 
kulinarski program prilagođen djeci i mladima s posebnim potrebama, u obliku 
digitalnog piktograma, do sada nije bio dostupan u Republici Hrvatskoj. Projekt je 
zamišljen kao troškovno učinkovit pilot-program koji testira primjenjivost ovakvog 
pristupa te postavlja temelje za daljnju primjenu roditeljima i edukatorima kroz širenje 
programa. 

Ciljana skupina: roditelji 

 

 



Plan provedbe i očekivani rezultati:  

Projekt „Gastronomijom do funkcionalnosti“ provodit će se kroz jasno definirane i 
međusobno povezane faze, s ciljem postizanja mjerljivih i funkcionalnih rezultata za 
djecu i mlade s posebnim potrebama, uz poseban potencijal koristi za djecu iz spektra 
autizma. 

  U prvoj fazi projekta provest će se nadogradnja postojećih edukativnih praksi kroz 
izradu prilagođenog vizualno-taktilnog modela rada. Razvit će se 10 jednostavnih 
kulinarskih aktivnosti, a svaka će biti razrađena u digitalnom obliku korištenjem alata 
Smart Notebook. U digitalne materijale integriraju se animirani digitalni piktogrami 
(korak po korak) koji vjerodostojno prikazuju pojedine radnje, njihov redoslijed i trajanje, 
čime se korisnicima omogućuje lakše razumijevanje aktivnosti, veća predvidljivost i 
smanjenje potrebe za verbalnim uputama. Sadržaji će biti prilagođeni različitim 
razinama sposobnosti korisnika, u skladu s ICF pristupom. 

 U drugoj fazi provodit će se praktične radionice s ciljanom skupinom. Projektom će biti 
direktno obuhvaćeno 10 djece i mladih s posebnim potrebama, koji će sudjelovati u 
provedbi kulinarskih aktivnosti uz stručnu podršku. Skupina korisnika može biti 
heterogena, a aktivnosti će se individualno prilagođavati potrebama i mogućnostima 
svakog korisnika. Ciljane skupine bit će aktivno uključene tijekom cijelog trajanja 
projekta, od upoznavanja s digitalnim piktogramima do praktičnog izvođenja aktivnosti. 

 Korisnici će imati izravnu korist kroz razvoj funkcionalnih životnih vještina, fine motorike, 
razumijevanja slijeda radnji, jačanja samopouzdanja i povećanja razine samostalnosti u 
svakodnevnim situacijama. Metodologija rada posebno je pogodna za korisnike s 
razvojnim i komunikacijskim teškoćama posebice iz spektra autizma, ali i za druge 
korisnike s posebnim potrebama. 

 Indirektni korisnici projekta su roditelji i skrbnici djece, edukatori i stručnjaci koji će kroz 
diseminaciju imati uvid u razvijene materijale i metodologiju rada, čime se omogućuje 
širenje učinaka projekta i nakon njegova završetka. 

 Projekt je osmišljen kao troškovno učinkovit pilot-program. Sredstva Zaklade ICF 
usmjerena su na pokrivanje troškova namirnica potrebnih za provedbu 10 radionica 
praktičnog rada, čime se osigurava neposredan i izravan učinak na korisnike. Ostali 
resursi osigurani su kroz vlastiti doprinos Prijavitelja. 

Očekivani rezultati projekta su: 

• nadograđen i pilotiran ICF-usklađen vizualno-taktilni edukativni model 
• izrađeni animirani digitalni piktogrami za 10 kulinarskih aktivnosti 
• povećana uključenost, samostalnost i funkcionalno sudjelovanje korisnika 
• dokumentirani primjeri dobre prakse primjenjivi u radu s djecom i mladima s 

posebnim potrebama 



Diseminacija i vidljivost projekta osigurat će se putem službene web stranice te 
društvenih mreža  Prijavitelja (Facebook, Instagram, Linkldin). Objavljivat će se 
informativne objave, fotografije i kratki video materijali koji prikazuju metodologiju rada i 
rezultate projekta, uz poštivanje etičkih načela zaštite djece i mladih s posebnim 
potrebama. Na taj način rezultati projekta bit će dostupni širem krugu korisnika, 
roditeljima i stručnjacima zainteresiranima za primjenu sličnih pristupa. 

Odobren trošak donacije: 1.500 EUR 
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